



## **В Иркутске перед судом предстанут члены банды, специализировавшейся на совершении похищений и вымогательств**



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области завершено расследование уголовного дела в отношении шестерых жителей города Иркутска в возрасте от 22 лет до 41 года. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении 16 эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 209 УК РФ (создание банды), ч. 2 ст. 209 УК РФ (участие в банде), п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой), пп. «а», «в» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой с причинением тяжкого вреда здоровью), пп. «а», «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой в особо крупном размере), пп. «г», «з» ч. 2 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, совершенное организованной группой, с применением оружия), п. «а» ч. 3 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное организованной группой), п. «а» ч. 3 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное организованной группой, в отношении 2 лиц), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное хранение и ношение оружия).

По версии следствия, в 2016 году один из обвиняемых создал устойчивую вооруженную



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

группу (банду) для совершения вооруженных нападений на граждан на территории города Иркутска. В состав банды вошло 10 активных участников, а также четверо временно привлеченных.

В рамках предварительного следствия следователям СКР обвиняемыми даны показания о том, что они пресекали деятельность лиц, причастных к незаконному обороту наркотических веществ на территории Куйбышевского района Иркутска. Доводы о борьбе с наркоторговлей полностью опровергаются материалами уголовного дела. В ходе предварительного следствия установлено, что лидер банды преследовал цель нападения на граждан с целью вымогательства у них денежных средств в крупном и особо крупном размерах, применяя при этом насилие и огнестрельное оружие. Следствием установлено, что у одного из потерпевших лидер требовал не только единовременную крупную сумму денег, но и ежемесячную оплату ему и членам его банды в размере 50 тыс. рублей.

Все участники группы были осведомлены о наличии у банды пригодного для использования оружия. Для обеспечения мобильности участников банды, проезда к местам совершения преступлений и быстрого беспрепятственного отъезда с похищенным имуществом, перевозки оружия, в том числе огнестрельного, и боеприпасов к нему, похищений и перевозки потерпевших, члены банды использовали различный автотранспорт: «Инфинити ФХ 37», «Тойота Ленд Крузер 150», «Мерседес Бенц С 500», «БМВ 745 И», «Тойота Камри», «Тойота Альтеза», «Мазда б» и другие.

Следователями установлено, что злоумышленники при совершении преступлений действовали цинично и хладнокровно.

Так, в декабре 2016 года 12 обвиняемых совершили нападение на ранее им знакомого мужчину в Свердловском районе города Иркутска, причинив ему тяжкий вред здоровью. Обвиняемые произвели в него несколько выстрелов из травматического пистолета, нанесли множественные ножевые ранения, после чего жестоко избили.

Также органами предварительного следствия установлен факт дерзкого похищения мужчины. Ночью 23 апреля 2017 года обвиняемые, передвигаясь на нескольких автомобилях, блокировали движение такси, в котором ехали их знакомые, после чего, применяя физическую силу, похитили их и увезли в безлюдное место в район поселка Мамоны, где, угрожая различным оружием, продолжили их избивать. Таким образом обвиняемые требовали от потерпевших предоставить интересующую их информацию.

Преступная деятельность банды была пресечена в мае 2017 года. Все обвиняемые были установлены и задержаны сотрудниками ГУ МВД России по Иркутской области при силовой поддержке бойцов СОБР регионального управления Росгвардии.

В ходе предварительного следствия ранее с двумя лицами были заключены досудебные



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

соглашения о сотрудничестве, уголовные дела были рассмотрены судом, после чего вынесены обвинительные приговоры. Из уголовного дела также выделено 6 уголовных дел в отношении лиц, объявленных в федеральный розыск, одно из них после задержания члена банды направлено в суд для рассмотрения по существу. Кроме того, с одним из участников банды, установленным в январе 2019 года, в настоящее время проводится ознакомление с материалами уголовного дела.

Материалы уголовного дела составили 91 том, следователями СКР допрошено около 250 человек, проведено 60 различных судебных экспертиз.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении шести участников банды с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ссылка на видео

<https://www.youtube.com/watch?v=6KgEBd2LQm4&feature=youtu.be>

13 Мая 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1353402>